

# 全国 145 万对夫妇申请再生育

## 单独两孩政策效果正在显现

国家卫生计生委计划生育基层指导司司长杨文庄 10 日在新闻发布会上介绍,我国单独两孩政策效果正在显现,截至 2015 年 5 月底,全国有 145 万对夫妇提出再生育申请,139 万多对办理了手续。

杨文庄说,2014 年我国出生人口 1687 万人,比 2013 年增加 47 万人,人口出生率比上年提高 0.29 个百分点,在我国育龄妇女持续减少的情况下,出生人口与前几年相比上升幅度比较明显。

监测显示,2014 年七八月份,全国每月申请量达到 15 万左右,目前稳定在每月 8 万至 9 万对,截至 2015 年 5 月底,全国有 145 万对夫妇提出再生育申请,139 万多对办理了手续。河北、辽宁、浙江、山

东、湖北、重庆、四川等七省市占到申请总量的 55.2%。

对于人口政策将如何进一步调整,杨文庄说,当前主要任务是要继续组织实施好单独两孩政策,加强初生人口的监测,加强政策实施效果的评估,推进计划生育服务管理改革,完善相关的配套措施,为下一步调整完善生育政策创造环境、奠定基础。同时也要积极做好进一步调整完善生育政策的研究论证工作。

“生育政策的调整事关全局、事关长远,事关人民群众的切身利益,必须权衡利弊,审慎决策。按照中央的部署,依照法定程序,逐步调整完善。我们现在正按中央的要求抓紧推进有关工作。”杨文庄说,作为调整完善生育政策的重要一步,单独两

孩政策的实施释放了一部分生育势能,使有关部门对育龄群众的生育意愿和生育行为有了更加准确的判断,并加强了妇幼健康能力建设,推进计划生育服务管理改革,完善相关配套政策措施,这为进一步调整完善生育政策奠定了坚实的基础。

他同时指出,单独两孩政策的目标人群大多数生活在城镇,生育行为受经济收入、抚育成本、住房、教育、就业、健康、年龄等等因素的影响和制约,表现为再生育的行为更加理性、更加谨慎,因此在生育政策调整完善的同时,应当研究制定与之相配套的经济、社会和家庭发展的政策,解除群众的后顾之忧,使生育政策能够更好地发挥作用。

(据新华网)



7 月 10 日,浙江温州苍南县海域出现巨浪,一些游客躲闪不及,被海浪打湿。当日,超强台风“灿鸿”继续向浙闽沿海逼近,受其影响,福建浙江沿海地区出现巨浪。 新华社发 吴水斌 摄

# 涉“皇家一号”案

## 郑州两民警分别被判处有期徒刑

继 87 名涉案人员因郑州“皇家一号”国际会所涉黄案被判刑之后,近日,郑州市公安局治安管理支队原队长王新敏和原副队长张宏君因长期对“皇家一号”国际会所违法活动不予查处并收受他人贿赂,被法院以滥用职权罪和受贿罪分别判处有期徒刑 6 年和 5 年半有期徒刑。

据调查,2012 年 8 月至 2013 年 11 月,被告人王新敏在担任郑州市公安局治安管理警察支队支队长期间,违反法律规定,曾先后两次去过郑州“皇家一号”国际会所,但不依

法履行工作职责,对其违法活动不予查处。后该会所被河南省公安厅依法查处,造成恶劣社会影响,作为公职人员,王新敏的行为已构成滥用职权罪。

另据调查,2009 年至 2014 年,被告人王新敏利用其担任郑州市公安局金水分局副局长、郑州市公安局治安管理警察支队支队长职务便利,还分别收受多家公司、娱乐会所、酒店等负责人的贿金,共计 50.5 万元现金和 2 万元购物卡,已构成受贿罪,两罪并罚被依法判处有期徒刑 6 年,同时

追缴所有违法所得。

而郑州市公安局治安管理警察支队原副支队长张宏君则是因涉嫌与“皇家一号”案有关联,配合调查期间,主动向办案机关交代了其受贿事实。

据查,2012 年至 2014 年,被告人张宏君利用其担任郑州市公安局治安管理警察支队副支队长的职务便利,分别收受了郑州多家洗浴中心、酒店负责人的贿金共计 21.5 万元,已构成受贿罪,被依法判处有期徒刑五年零六个月,并追缴所有违法所得。

(据新华网)



爱情故事

### 老姬“逃”出老人院

#### 独自驾车出国会男友

据外媒 10 日报道,爱情有着神奇的力量,即使行动不便也不成障碍。挪威首都奥斯陆一名住在老人院的 9 旬老奶奶,为了去瑞典会男友,不惜丢下助行器逃离老人院,一个人驾车前往斯德哥尔摩。

据当地老人院的经营者霍尔斯塔德(Janka Holstad)称,有护士突然发现老奶奶的助行器遗留在停车场,于是报警求助。

其后才发现,原来这名 92 岁的老奶奶在入住老人院前邂逅一名 87 岁男友。她自己驾车前往瑞典首都斯德哥尔摩,并与男友一起在他位于斯德哥尔摩市郊的住所,度过了 10 天假期。

霍尔斯塔德认为这是个感人至深的爱情故事,觉得老奶奶没有不对。但由于她事前没有知会老人院,令院方职员担忧。(据中新网)

乐极生悲

### 女游客日本游玩

#### 铁路上拍照被撞死

当地时间 9 日上午 9 时 35 分许,在日本高知县的一个火车站,来自中国台湾的一名女性因为在路轨上拍摄照片,被背后驶来的特快列车撞倒,当场死亡。

日本警方发表的消息说,这位 40 岁的女性是和其他 3 位女性友人一起来到高知县旅游的。她们在若井站内换乘前往爱媛县的列车时,4 人走下路轨拍摄照片,刚好有特快列车经过,这位女性来不及躲避,被列车当场撞死。

消息说,列车司机在发现前方有 4 人的情况之下,拉响了警笛并踩下了刹车,但是列车未能立即停止,最后将这位女性撞倒,并导致另一位女性受伤。(据中国日报网)

无奈之举

### 妻儿遭匪徒挟持

#### 经理被逼劫自己银行

据美国福克斯新闻网报道,美国田纳西州两名武装分子劫持了银行经理坦纳哈里斯及其家人,胁迫前者抢劫自己工作的银行。

两名蒙面歹徒持两支手枪、一支长枪闯入哈里斯家中,将哈里斯和他的妻子阿比及他们 5 个月大的孩子劫持,驾车将他们带到了哈里斯工作的银行。两名歹徒胁迫哈里斯从其工作的银行中拿出钱后,继续劫持阿比和孩子驱车离去。被遗弃在废弃的土路上后,阿比将车开到了附近的建筑工地并报警。

负责诺克斯维尔地区安全的 FBI 探员埃德莱因霍尔称,绑匪很可能和 3 个月前绑架了一位信用合作社 CEO 的绑匪是同一群人,因为两群绑匪有很强的相似之处,不过现在还不能完全确定。

有目击者提供线索,在哈里斯一家遭绑架前后,曾看到疑似哈里斯家的马自达轿车在附近徘徊。

调查者表示,嫌疑犯应该已经暗中观察哈里斯家很久了。(据中国日报网)